

С ПРАЗДНИКОМ, СЕЛЬЧАНЕ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКАЯ МОСКВА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 30-й, № 122 (6317)

Суббота, 12 октября 1963 г. Цена 2 коп.

РАЙНОМ ПАРТИИ, ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА ГОРЯЧО ПОЗДРАВЛЯЮТ ХЛЕБОРОБОВ, ЖИВОТНОВОДОВ, ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА С ПРАЗДНИКОМ — ВСЕСОЮЗНЫМ ДНЕМ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА. ЖЕЛАЕМ ВАМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ, ХОРОШЕГО ЗДОРОВЬЯ, СЧАСТЬЯ, БОЛЬШИХ ТРУДОВЫХ УСПЕХОВ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ПО ДОСРОЧНОМУ ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАДАНИЙ ПЯТИЛЕТКИ, ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧЕ СТОЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА.

ВЫРАЖАЕМ УВЕРЕННОСТЬ, ЧТО НЕСМОТРЯ НА НЫНЕШНИЕ ТРУДНЫЕ КЛИМАТИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ, ВСЕ СОВХОЗЫ И КОЛХОЗЫ РАЙОНА УСПЕШНО ЗАВЕРШАЮТ ОСЕННИЕ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ И ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ.

РАЙНОМ КПСС, ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА.

ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ИНТЕРВЬЮ

ОСЛЕДНИЕ тонны зерна засыпаются в закрома Родины. Нынче хлеб достался труженикам полей нелегко. Были бессонные ночи и труд — самоотверженный, самозабвенный. Накануне Дня работников сельского хозяйства, особенно радостно отметить, что хлеборобы района одержали большую трудовую победу.

Наш корреспондент обратился к председателю колхоза «Дружба» Александру Антоновичу Прокопчику с просьбой высказать свое мнение о минувшей страде, рассказать о людях, которые вынесли ее на своих плечах.

Вот что он отвечает:

— Трудности нашей жатвы известны всем. Была плохая погода. Почти каждый день шли дожди. И все-таки со своими задачами мы справились.

Нам было за что бороться. Урожай оказался на славу. В этом заслуга всего коллектива. В свое время на поля было вывезено достаточное количество удобрений, с высоким качеством проведен сев.

Земля вознаградила нас за труд. Каждый гектар дал по девятнадцать с половиной центнеров добротного зерна. В результате мы имеем возможность выполнить четыре плана продажи хлеба государству.

125 центнеров с гектара даст картофель. Мы засыпали семена и продали его государству в два раза больше, чем намечали.

Наряду с уборкой урожая поднимали зябь, возили солому. Люди понимали свою ответственность за судьбу урожая, работали днем и ночью с полной отдачей сил.

Корр. Александр Антонович, расскажите какая бригада работала более слаженно, оперативно?

Прокопчик. Так, пожалуй, ставить вопрос нельзя. Оба коллектива были на высоте и помогали друг другу. Если погода позволяла работать на полях одной бригады, им на выручку шла другая. Это и позволило нам убрать урожай с наименьшими потерями. Повторяю, люди не жалели своих сил.

Комбайнер Тайченачев двумя комбайнами обмолотил 555 гектаров и намолотил более 10 тысяч центнеров зерна.

Выполнил две сезонных нормы комбайнер Гусаров.

Корр. Что вы, как руководитель хозяйства, пожелаете колхозникам в день праздника?

Прокопчик. Здоровья и дальнейших успехов в труде. Мы выполнили два пятилетних плана продажи хлеба государству, и можем вывести колхоз на первое место не только в районе, но и в области. А для этого надо трудиться, трудиться и трудиться.



ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ИНТЕРВЬЮ

На наши вопросы о том, какие подарки подготовили члены колхоза «Победа» к своему празднику, отвечает секретарь парткома В. М. Патлатый.

Вопрос: Чем порадуют Родину полеводы?

Ответ: Не смотря на плохие климатические условия нынешнего года, хлеборобы используют буквально каждый час хорошей погоды для уборки богатого урожая. Мы полностью засыпали семена зерновых культур и картофеля, продали государству зерна в 2,5 раза больше, чем предусмотрено планом.

Вопрос: Расскажите о тех, кто вел коллектив, кто был заповалой в соревновании.

Ответ: Трудились все неплохо. Хорошо помогли шефы — горожане. 190 гектаров зерновых убрал коммунист комбайнер А. И. Ульрих, намолотил он 3600 центнеров зерна. Немного отстал от него Т. Осипенко. Его выработка — 171 гектар, с которых собрано 2940 центнеров.

Шоферы В. Муторин, А. Миних, В. Рудич по бездорожью умело водили свои

машины, комбайны своевременно разгрузались, работали без простоев. Вместе с ними отвозили зерно трактористы — коммунисты В. И. Гордеев, М. Т. Ханайкин, И. Т. Дмитриев.

Зерно влажное и на току могло погибнуть. Машинисты сушили кандидат в члены КПСС А. И. Герасев, И. Я. Сидоренко вместе с механиком И. А. Ульрих обеспечили бесперебойную круглосуточную работу сушильного агрегата. На очистке семян отличились Вера и Нина Сергее-

вы, А. Понтухова. Звено Александра Шевцова занимается скирдованием соломы. Хотя и нелегко, но весь комплекс уборки полей, подъем зяби выполняется.

Много хороших людей работают в животноводстве. Так, доярки Галя Кирина, Мария Люнгрин уже надоили более двух тысяч килограммов молока от каждой коровы и перевыполнили свои годовые обязательства. Им помогали скотники дойных гуртов Л. Кириин, кандидат в члены КПСС В. К. Борисов и другие.

Такая же беседа состоялась и с директором совхоза «Чебулинский» Николаем Андреевичем Степановым.

СТЕПАНОВ. Страда, действительно, была тяжелой, трудной, но и радостной. Радовал нас урожай — богатый, полноценный, и нам хотелось от него не потерять ни грамма. Не все удалось сделать. Кое-какие потери были допущены.

Но результатами мы можем быть довольны. Каждый гектар нам дал по 18,8 центнера с га, при плане 11. Совхоз намолотил 120 с лишним тысяч центнеров зерна, а планировалось получить 91 тысячу. Плюс составил более 30 тысяч центнеров зерна.

Неплохой урожай дали кукуруза и картофель. Наиболее оперативно была организована уборка в Покровском отделении. Здесь продано государству 700 тонн зерна, при плане 500 тонн. Продажа продолжается. Организовано проведение вывозки зерна на хлебоприемный пункт Розовское и Петропавловское отделения. Остальные — поуже.

В День работника сельского хозяйства я желаю всем труженикам крепкого здоровья. Без него трудно ожидать успехов в труде. И еще желаю — счастья в личной жизни. Беседы записал А. БАЛАБАЕВ.



На снимке: лучшая доярка колхоза «Маяк Ильича» Валентина Лифарева.
Фото Ю. АНЦЕСА.

ВСТРЕЧАЕМ ДОБРЫМИ ДЕЛАМИ

ТРУЖЕНИКИ колхозов и совхозов нашего района отмечают праздник — Всесоюзный день работника сельского хозяйства хорошими показателями в труде. Земледельцы колхозов и совхозов третий год подряд выращивают высокие урожаи зерновых культур. За период с 1966 года урожайность зерновых культур в среднем за три года составила 15,8 центнера с каждого гектара.

Лучшей урожайности зерна в этом году добились земледельцы колхоза «Дружба» и совхоза «Усть-Сертинский» — 19 центнеров с каждого гектара. Труженики колхоза «Дружба» пятилетний план продажи зерна государству ко дню празднования Всесоюзного дня работников сельского хозяйства перевыполнили вдвое.

Животноводы района взяли на себя обязательство пятилетний план выполнить досрочно. И слова их не расходятся с делом. За 9 месяцев 1968 года производство молока возросло к уровню 1967 года на 3 тысячи центнеров, больше продано государству. В целом по району возросла продажа мяса государству на 6542 центнера больше плана.

Лучших показателей в животноводстве добились труженики совхоза «Чумайский». Они дали прирост по молоку и уровню 1967 года 10,5 процентов и перевыполнили 9-месячный план на 8 процентов. Чумайские животноводы за

9 месяцев дали прирост по надою молока от коровы к уровню прошлого года 161 кг или надоили по 2334 кг.

Хорошо потрудились животноводы колхозов «Победа» и «Дружба».

Производство мяса животноводы района повысили в 1968 году к уровню прошлого года на 20,4 процента, а в совхозе «Чумайский», колхозах «Сибиряк», «Победа» на 1-е октября перевыполнили годовой план производства и продажи мяса государству.

Высокие производственные показатели колхозов и совхозов позволили за последние годы работать рентабельно. Все хозяйства района на 1 октября 1968 года работают с прибылью.

В районе за последние годы выросло много передовиков производства, которым мы по праву говорим спасибо за их благородный труд.

В День работников сельского хозяйства с гордостью называем имена лучших передовиков животноводства — доярок совхоза «Чумайский» Ситникову Прасковью, надоившую за 9 месяцев от коровы 2884 кг молока, Долбину Евдокию — 2446 кг, Демину Галину — 2704 кг. Доярок совхоза «Чебулинский» — Блохину Аграфену, надоившую 2612 кг молока от коровы, Гриценко Валентину — 2425 кг, Шевцову Нину — 2412 кг. Поздравляем лучших механизаторов убравших более 200 га зерновых

на комбайн и намолотивших более 3 тысяч центнеров хлеба. Это: из совхоза «Чебулинский» Тараскин Михаил Понкратевич, Гриценко Алексей Кондратьевич, Сергеев Анатолий Николаевич, из совхоза «Чумайский» Буланов Никифор Васильевич, Мельников Иван Иванович, из совхоза «Усть-Сертинский» — Сарычев Николай Степанович, Шестаков Николай Егорович, из колхоза «Дружба» — Тайченачев Петр Михайлович.

Лучшие из лучших свинари совхоза «Чумайский», добившиеся высокого привеса поросят Чабанова Ульяна Ивановна, Шубина Зинаида Ивановна, шофер совхоза «Чумайский», добившийся высокой выработки на вывозке зерна от комбайнов Щетинин Михаил Трифонович, тракторист колхоза «Сибиряк» Тренихин Анатолий Александрович, добившийся высокой выработки на тракторе ДТ-54 и многие, многие другие.

Труженики колхозов и совхозов района с честью справились с поставленными задачами по итогам за 9 месяцев, впереди остался небольшой промежуток времени до завершения хозяйственного года. Наша задача — в третьем году пятилетки выполнить взятые обязательства по всем показателям и не допустить снижения достигнутых результатов.

Хочется от души поздравить с праздником — Всесоюзным днем сельского хозяйства всех тружеников села. Пожелать им хороших успехов в труде и счастья в личной жизни.

С. МИРОНОВ,
зам. начальника сельхозуправления.

МЫ — ХЛЕБОРОБЫ

ЗЕМЛЯ И ЛЮДИ. Эти два понятия неотделимы. Понятно, будет жить человек на земле, профессия хлебороба останется важной и необходимой.

За последние годы намного облегчился наш труд. На поля идут все более совершенные и сильные машины. Ими управляют квалифицированные мастера. Если случится какая-то поломка — инженеры и механики помогут устранить ее.

Хлеб — богатство Родины. Посчитайте, сколько людей вложат свой труд прежде чем он придет на стол вкусным караваем. Забота о судьбе урожая начинается зимой. Поле еще сковано морозом, закрыто снегом, а хлебороб готовит зерно для посева, вывозит удобрения, учится. Наука во всем помогает нам. На полях бригады освоили семинольный севооборот. Такие ценные культуры, как пшеница, ячмень размещаются в полях, где предшественниками были картофель, бобовые, кукуруза. Поля получают норму удобрений.

Перед началом полевых работ мы обязательно держим совет, согласно технологической карты распределяем технику и людей, намечаем сроки исполнения.

Вместе с партбюро и рабочим разработываем условия соревнования, меры поощрения. Народным контролерам поручается следить за качеством.

Круглые сутки неутомочно гудят тракторы, готовят почву, рассеивая семена. Одними из первых обновляют полосу трактористы Иван Петрович Букреев, Константин Мефодьевич Савельев, Иван Степанович Чередищенко. Любопытный контролер, даже очень придирчивый, скажет им: «Качество работ отличное». У них и выработка на трактор самая высокая. Красный флажок — отличительный знак передовика — гордо реет на радиаторе трактора.

Растут, поднимаются всходы. Приходит пора уборки. До чего обидно, что мы еще зависим от капризов природы! Но и при тяжелых условиях нынешнего года комбайнеры Никифор Васильевич Буланов, Алексей Сергеевич Железковский сумели почти вдвое обогатить товарищей. Велика сила соревнования, велико стремление рабочих убирать урожай, дать Родине как можно больше высококачественного зерна.

У трактористов сейчас другая забота — зябь. Хоть и очень трудно, но Василий Леонидович Пожидаев и другие трактористы знают, что от зяби зависит судьба урожая, и трудятся не покладая рук.

«От худого семени не жди доброго племени» — эту народную мудрость хорошо знают наши передовые работницы Татьяна Синькова, Анна Волобуева, Мария Малахова.

Изо дня в день подрабатывают они зерно. Уже засыпаны семена пшеницы, ячменя, открыты заботливыми руками, заложены на хранение картофели.

Настоящим изобилием решили встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина члены нашей бригады. Досрочно выполнить пятилетний план-заказ государства по зерну, все время бороться за снижение себестоимости продукции, за увеличение реальных доходов — таковы ближайшие рубежи, намеченные нами. Слово наше крепкое. Ведь мы — хлеборобы!

А. КОНДРАТЬЕВ,
бригадир полевопосевной бригады совхоза «Чумайский».

ЕДИНСТВО

ИЗ БЛОКНОТА ЖУРНАЛИСТА



СЕРЕДИНА октября. Не время бы сейчас размышлять о том, как убрать хлеба. Но по-прежнему тяжелеют головы руководителей хозяйств, управляющих и бригадиров от дум об уборке, по-прежнему смежаются веки от бессонных ночей у комбайнеров.

Смотреть как «утюжат» комбайны поля пшеницы — тяжело. Буксуют, застревают. А надово комбайнером, — не смотреть — работать.

— Уф, — вытирает пот Анатолий Сергеев. — Уборочка! С шести утра начали. По утреннему холодку полегче было, а сейчас вон как развезло.

Анатолий (снимок вверху) один из лучших комбайнеров не только в Покровском отделении, но и во всем Чебулинском совхозе. Семь уроков провел он в своей жизни, не раз и не два заносилось его имя на районную доску почета. И в этом году Сергеев — один из лидеров соревнования. Он обмолотил больше 250 гектаров хлеба. По нынешним условиям — отличный результат.

Его верные помощники — опыт и знание машины. Ведь на своем СК-3 он работает четвертый сезон.

А рядом с ним работают совсем еще юные комбайнеры. Юра Мельников, Саша Котов, Коля Гусаков. Все они только нынче впервые поднялись на мостик комбайнов полновластными хозяевами. И сразу такой экзамен. Ребя-

ский комбайнер Георгий Яковлевич Корбан (снимок второй). — Жаль будет, если ее снегом прикроет. Ну, да эти-то валки мы к утру должны бы убрать.

Часто, говоря о труде человека, мы определяем:

— Не считается со временем.

Но вот так — к утру — мне еще не приходилось слышать. Начали убирать утром, закончат утром. Что руководит людьми, что заставляет их работать без сна и отдыха? Деньги? Нет, конечно.

— Какой сон? Мы будем спать, а хлеб лежать в поле? Нет, так не пойдет!

С этими словами Корбана согласны все, кто сейчас, в середине октября, спасает урожай. Рабочая совесть не позволяет спать и отдыхать этим людям с грубыми промашенными руками, с обветренными, уставшими лицами.

Не так уж и давно кишмиши люди на току. Орудия производства — плуга, пудовки, деревянная лопата. Посмотрите на третий снимок... Один человек (И. С. Романцов) с помощью пульты управления руководит просушкой зерна. Ни много ни мало — 50 тонн хлеба за сутки доводит до отличного состояния новая сушилка в Покровке. Все автоматизировано. На



всем пути зерна — от колоса до хлебоприемного пункта или склада — к нему не прикасаются руки человека. Один человек справляется с работой, которую раньше выполняли десятки и десятки людей.

Директор совхоза Н. А. Степанов дает небольшую справку:

— Оборудование этой сушилки стоит около полутора тысяч рублей, строительство и монтаж — четыре тысячи. Велики ли деньги по сравнению с тем, что теряются на примитивных токах. На всех бы отделениях такие!

Это мечта директора. От нее до реальности не столь и далеко. Уже в ближайшие месяцы ожидается оборудование еще для одной такой же сушилки. Ее установят в Ново-Казанке. Там уже построен просторный склад.

Вообще, в совхозе много внимания уделяется хлебу. Сушилки, зерносклады, новые машины — это материальное, что ли внимание, забота руководителей. Самоотверженный труд рабочих — их внимание к хлебу. Крепкое единство, отличная гарантия сохранения урожая.

А. ТЕРЕХИН,
Фото Ю. АНЦЕСА.





НА СНИМКЕ передовики животноводства первого отделения Усть-Сергинского совхоза (слева направо): доярки Копейкина Валентина,

Евстафьева Анастасия, Бондаренко Ксения, котник Юркин Андрей.

Фото Ю. АНЦЕСА.

КРУГЛЫЙ ГОД — БОЛЬШОЕ МОЛОКО

ХОРОШИМИ трудовыми делами встречают Всесоюзный праздник работников сельского хозяйства животноводы колхоза «Маяк Ильича».

Хозяйство выполнило девяти-месячное задание по продаже мяса государству на 122,2 процента, молока — на 140 процентов.

В этом большая заслуга всех работников наших ферм. За девять месяцев мы получили от

каждой коровы по 2285 кг молока. Передовые доярки выполнили свои годовые обязательства. Так, Валентина Трофимова Лифарева за девять месяцев надоила по 2721 кг молока от каждой закрепленной за ней коровы при годовом обязательстве 2500 кг.

Мария Григорьевна Передеро получила по 2583 кг, Мария Николаевна Бабешко — по 2533. Пастух Петр Кузьмич Коржов добился надоя по гурту 2370 кг от коровы. Список передовиков можно продолжить. Их в этом году много на обеих фермах.

А ведь еще совсем недавно продуктивность молочной фермы в нашем колхозе была очень низкой. Достаточно сказать, что за 1965 год мы получили по 1720 кг молока от коровы.

Главной причиной резкого повышения продуктивности явилась, прежде всего, хорошая кормовая база. Сейчас у нас молочный скот стал получать полноценные корма и в достаточном количестве.

За последние три года почти весь скот перевели в новые добоитные помещения. Полностью механизированы поение и доение коров.

На ферме подобрался замечательный коллектив животноводов. Все эти факты дали свои результаты.

Но у нас еще есть резервы в повышении молочной продуктивности. В хозяйстве есть коровы, которые дают до 20 кг

молока в сутки. Решили создать племенное ядро. Подобрали высокопродуктивных коров в одну группу и всех телочек от этих коров отдельно выращивать. Словом, создать хорошее стадо коров, которое будет при одних и тех же затратах давать намного больше молока.

Но это дело будущего. Сейчас мы организовано перевели скот на стойловый содержание. Помещения все заранее были подготовлены. Животные получают корма по зимним рационам. Все работники ферм нашего колхоза уверены, что и в стойловый период они смогут получить большую продуктивность так же, как и летом.

Е. ПОДБЕРЕЗИНА,
зоотехник колхоза «Маяк Ильича».



ХОРОШИМ ТРУДОМ СЛАВИТСЯ ДОЯРКА КОЛХОЗА «МАЯК ИЛЬИЧА» ПЕРЕДЕРО МАРИЯ ГРИГОРЬЕВНА. ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ ЭТОГО ГОДА ОНА НАДОИЛА 2583 КГ МОЛОКА ОТ КАЖДОЙ КОРОВЫ.

НА СНИМКЕ: ПЕРЕДЕРО М. Г.
ФОТО Ю. АНЦЕСА.

СПАСИБО, ХОЗЯЮШКИ!

О ПОЛЮ один за другим движутся комбайны.

Обветренные лица комбайнеров сосредоточены. У каждого одна мысль — скорее закончить хлебоуборку. Поэтому они порой забывают о том, что качают руки, что колючий ветер безжалостно забирается под телогрейку.

Метр за метром, увязая в размокшей земле, продвигаются они вперед, ссылая в бункер золотистую россыпь зерна.

Холодное осеннее солнце поднимается все выше. Время обеда. Комбайнеры изредка бросают взгляды на березовые колки, меж которых вьется дорога. Там должна скоро появиться машина с обедом. И они не ошибаются, повара, как всегда вовремя доставляют на поле душистый,

наваристый суп или щи, крепкий чай, компот или молоко.

Хорошо приготовленный обед поднимает настроение уставших людей. Каких-нибудь 20—30 минут обеда и общего перекура прогоняют прочь усталость, согревают душу.

А. Д. Протасова и М. Г. Муршикина в течении всего лета работают поварами в колхозе «Сибиряк».

— Спасибо, хозяйюшки! — В этих от души идущих словах кроется и уважение, и благодарность за заботу и внимание.

А. Д. Протасова и М. Г. Муршикина хорошо понимают, что от того, как они приготовят обед и вовремя накормят людей, во многом зависит настроение и работа комбайнеров.

В. АНДРЕЕВ.

ВТОРАЯ МОЛОДОСТЬ СЕЛА

Вот наш генеральный план застройки села В.Чебула, — кивнул Валентин Александрович Фомин на лист ватмана, — как бы приглашая отправиться с ним в будущее районного центра.

Увлекательным было это путешествие! Вместе с архитектором я как бы вновь прошлась по улицам села, увидела его совершенно новым.

Между Советской и Октябрьской улицами уже нет бревенчатых домишек, грязи, луж; стройный ряд жилых домов протянулся от Юбилейной до Коммунального переулка. Перед новым двухэтажным зданием райкома партии разбит красивый сквер.

Вечер. Зажглись неоновые фонари, осветив все вокруг ярким голубым светом. В просвете деревьев бульвара виден Дворец культуры — красивое, изящное здание. Трудовой день закончен и люди спешат сюда. Каждому найдется дело по душе. К услугам спортсменов — прекрасно оборудованный спортивный зал. Есть где позаниматься и участникам самодеятельности.

Вдалеке показался автобус. Остановился у гостиницы. Не около той, которая когда-то ютилась рядом со столовой. Та просто была бедной родственницей по сравнению с этим трехэтажным, с широкими, дающими

много света окнами, зданием. На третьем этаже слышны звуки настраиваемых инструментов, веселые довольные голоса: там ресторан.

Валентин Александрович кончил рассказывать, и я сразу вспомнила, что многое еще только начали строить, многое в проектах. Уже сданы в эксплуатацию 6 двухквартирных жилых домов по улице Юбилейной, 2 — 16-квартирных. Строительство третьего из этих домов запланировано закончить в ноябре, четвертого — в декабре. Думают строители сдать в декабре контору сельхозуправления.

Заканчивается проектирование восьмиквартирного дома, строительство которого будет начато в будущем году. В том же году намечается приступить к строительству гостиницы, двух четырехэтажных сорокадвухквартирных дома, восьмилетней школы на 640 мест, Дома культуры на 400 мест, трехэтажного здания районного управления связи, больницы на 90 мест. Запроектированы и будут строиться в этом году очистные сооружения. На днях начнут строительство столовой.

Уже выполнена документация и в 1969 году начнут строить водопровод по улицам Школьная, Советская, Кировская, Калининская.

Кое-что делается по всему

району. В колхозе «Победа» сдана в эксплуатацию школа на 160 мест, водопровод. Идет строительство конторы, заканчивают магазин на чetyре места. Из колхоза «Сибиряк» дан заказ на изготовление проектной документации общежития на 56 мест. Там же заканчивается строительство 2 двухквартирных жилых домов. Начали строить детский сад на 60 мест.

На будущий год будет выполнена схема планировки Чумайского совхоза. Уже дали заказ на 10 двухквартирных жилых домов. В колхозе «Маяк Ильича» в будущем году начнется строительство школы на 132 места. Но до сих пор ни в одном колхозе нет генерального плана застройки села.

Архитектор дал краткий ответ:

— Не заказывают.

А зря. Села наши тоже должны быть красивыми и удобными. Генеральный план есть только в Усть-Сергинском совхозе.

Село наше станет красивым, благоустроенным. Уже организовалась механизированная колонна, которая будет непосредственно заниматься осуществлением генерального проекта его застройки.

Т. СЕЛЯНИНА.

КАК И ПРЕЖДЕ В СТРОЮ

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

О СЕЛУ идет пожилой человек. Он спешит. Ему обязательно надо придти в контору отделения до того, как начнется наряд. Нужно поговорить с управляющим и бригадирами. Ведь вчера он был на поле, заметил много недостатков на уборке урожая и на пахоте зяби. Механизаторов предупредил, не ушел с поля, пока не устранили брак в работе. Вот об этом и хотел поговорить с руководством отделения председатель группы народного контроля коммунист Евлампий Ильич Никитин.

Этот человек не может пройти мимо, если делается что-то не так. Обязательно добьется, чтобы в его присутствии неполадки были устранены.

Евлампий Ильича можно часто встретить в поле, на току, на фермах. Бывает он в учреждениях культуры, в магазинах. Везде он находит для себя дело. Кому поможет советом, кому подскажет, а кого и поругает. Удивительно то, что на Евлампия Ильича никто не в обиде. Ведь этот человек прожил большую жизнь. Имеет громадный опыт.

Трудовая деятельность у Евлампия Ильича началась давно. Восьмилетним мальчишкой в крестьянской семье он начал работать. В первую империалистическую войну взяли на фронт. В 1915 году попал в плен к немцам. В Германии пробыл до 1919 года. Когда приехал на родину, здесь уже подходила к концу гражданская война. Евлампий Ильич был свидетелем и участником разгрома Колчака в Сибири.

В 1930 году Никитин одним из первых вступил в колхоз. А в 1935 году его избрали председателем колхоза.

Работал он налоговым агентом, кладовщиком в колхозе, пастухом и разнорабочим. Словом, прошел хорошую практическую школу крестьянина и руководителя. Он до тонкости знает все крестьянские дела.

Евлампий Ильич ушел на пенсию, когда ему было 68 лет. А ушел ли он? Нет, он, как прежде, в строю. Еще в прошлом году пас скот. По возможности и сейчас выполняет посильную работу. Но он не считает себя пенсионером. Общественная работа — это тоже не праздное провождение времени. Она требует много сил и энергии. Евлампий Ильич несколько лет возглавляет группу народного контроля. Он добросовестно выполняет порученное дело. Проводит различные проверки, и по собственной инициативе.

В этом году в начале уборки комбайнеры стали косить низкорослый ячмень в валки. Конечно, валок проваливался до земли, и подобрать его без потерь невозможно. В это время был на полосе Евлампий Ильич. Он сумел доказать ребятам, что от такой уборки проку не будет. Низкий и редкий хлеб лучше убирать напрямую. Механизаторы согласились с ним. Я просто доволен, когда он дает разумные советы, — говорит управляющий отделением Михаил Егорович Васильев.

Евлампий Ильич Никитин член КПСС с 1931 года. Коммунист с тридцатисемилетним стажем считает себя обязанным быть там, где требуется его помощь.

В. БОРИСОВ.

Литературная страница

РАССКАЗ

СНЕГ тягуче скрипит под полозьями. Лошади тяжело поводят боками, из ноздрей с шумом вырываются белые струи пара. В передних санях, на едва прикрытых сеном мешках, дремлет подросток лет четырнадцати. Порой он с трудом открывает веки, скользит ничем не видящим взглядом по бело-зеленому морю тайги и, чувствуя, что сани движутся, опять впадает в забытие.

Парнишке снится, будто старший брат, с которым, по словам матери, их вечно мир не берет, дергает его за ноги и ехидно улыбается: «Не спи, Гришка, замерзнешь!». По телу пробегает неприятный холодок, словно сунули ему за шиворот ледышку.

Но окончательно приводит его в себя оскаленная лошадиная морда. Крепкими желтыми зубами она рвет мехок с крупной.

— Тир-ру! Я тебя! — И, привстав на колени, Гришка тычет варежкой в мягкие зашнурованные губы лошади. Та испуганно мотнула головой и оборвала повод, которым была привязана к задку саней. Парнишка представил строгое лицо завхоза, его ворчливый голос: «Не жалуете вы народное-то добро», и от обиды и злости чуть не заплакал. Немного успокоившись, он слез с воеза, прощупал пешней лед, взял под уздцы провинившуюся лошадь и провел ее в объезд передних саней.

— Теперь-то ты у меня не поалуешь...

Дорога узкой желтой лентой петляет по занесенному снегом, еще не окрепшему льду. То идет она по середине реки, то вдруг сворачивает почти к самому берегу. Быстрая река никак не хочет покориться зиме: весело бурлит, пере-

Лошади знали, что им грозит, и прибавили шаг. Они не видели, что их хозяин уже не идет, а барахтается по грудь в ледяной воде.

Гришка был парень смелый. Не зря же доверили ему такое ответственное дело — снабжать бурльщиков продуктами и материалами, пока не окрепнет лед

стни невидимых иголок. От нестерпимого холода сердце, казалось, вот-вот разорвется. Он уже не кричал, а тихонько выли и шел по инерции, ничего не видя, не соображая. Единственная мысль толкала в спину: «Надо идти, идти. Идти. Идти». Возможно, он и дошел бы, не попадись что-то под валенок. Споткнулся, потерял равновесие. Мысль оборвалась... В себя пришел Гришка от резкой боли. Кто-то безжалостно рвал на части его тело, ласково приговаривая: «Сынок, а сынок»... Так обычно по утрам будила мать в школу. Люди, сгрудившись вокруг парнишки, облегченно вздохнули. Старый буровой мастер дядя Михаил, которого все считали суровым, не щедрым на улыбку и приветливость, тихо произнес:

— Ну, слава богу, оклемадся. Он стреб широкой ладонью эстатки снега, что разбежался струйками по раскрасневшемуся Гришкиному телу, и в сторону бурльщиков, уже своим обычным тоном сказал:

— А вы-то чего здесь торчите? Медведь будет работать за вас?

С уходом бурльщиков, в барраке стало еще тише. Только слышно было как стучали ходики, да весело потрескивали в железной печке дрова. Гришка знал, что этот пожилой человек был

лучшим другом его отца, вместе они исходили не одну тысячу километров по земле, бурили скважины, рвали скалы. Знал и то, что после гибели отца, старый буровой мастер никогда не оставлял их семью в беде. Как бы между прочим, Гришка спросил:

— Дядя Михаил, я сам дошел?

— Сам... Лошади-то твои, когда пришли одни, я сразу подумал: не случилось ли какой беды, повернул Серка, да тебя искать. — Немного помолчав, добавил:

— Правильно делаешь, Григорий, что помогаешь матери. Сейчас каникулы, чего зря баклуши бить... Только смотри, парень, с того света возвращаются не часто.

И. ФЕДОРОВ.

С ТОГО СВЕТА

катываясь через камни, и то в одном месте, то в другом проламывает лед. Кое-где от промоины до промоины видны на снегу глубокие борозды: пропахала своим брюхом коротколапая выдра.

— Но, ты, пошевеливайся, — кричит парнишка на уставшую лошадедку, подгоняя ее вожжами.

Та почти не реагирует, помахивая хвостом, невозмутимо тянет свой воз. Видя такое пренебрежительное равнодушие со стороны четвероногой, Гришка спрыгивает с саней и идет к небольшому островку, где не шелохнувшись стояли наряженные и сверкающую бахрому талины. А под ними, словно перезревшие перья лука, торпорились гибкие прутья.

и не установится машинная дорога. Но тут он струхнул и, кажется, здорово.

Нет, воды он не боялся, знал, что не утонет. Беспокоило другое: сумеет ли добраться до буровой. Он с трудом выплез на дорогу, выгнул из подбитых валенок воду и побежал. Но за поворотом, откуда хорошо был виден во всю длину скованный морозом плес, он остановился. Лошадей, его единственного спасения, уже не было. Река пела подо льдом свою бесконечную песню. Громадные кедровые с тупым равнодушием великанов глядели на маленького обледеневшего человечка, который неуклюже бежал к следующему повороту. Наконец, бежать стало невмочь. Одежда коробилась и ломалась, тело, особенно ноги, туго кололо

ЗИМА

Стужа выбелила лужи, В лужах вымерзла вода. В переулках вьюга вьюжит, Обрывая провода. Мальчик в кожаной ушанке Покататься захотел, С чердака спускает санки, От натуги покраснел. Вьюга пляшет, Вьюга шутит, Человека валит с ног. Невидимка вихри крутит На обочинах дорог. С косогорья мчатся санки. Если б вьюгу зануздать... Ни Савраске, ни Буланке Эти санки не догнать.



Из лирической тетради

ИВАНА ЩЕГЛОВА

ВСТРЕЧА С ДЕТСТВОМ

Над затонам сосны стонут, Ходят волны ходуном. Желтизной осенней тронут, Пляшет тополь под окном. И роняет в воду листья, По коньку ветвями бьет. На кушетке тетя Христя Сарафан из ситца шьет. Чернобровая хозяйка, Щеки яблока красней. — Эй, хозяйка, шить кончай-ка, Принимай-ка в дом гостей. — Проходите. — У голландки Ставлю в угол чехомдан. — Вы, наверно, к дочке, к Анке?

А она ушла на стан.

День и ночь там пропадает... Все в заботах да в труде. На глазах девочка тает, Ест и спит порой в седле. На стану-то люди злые, Только я их не вию: Ведь глеба-то яровые Погибают на корню. Непогода подкузьмила, На полях стоит вода. А земляца уродила В этот год, как никогда. Ах, простите, что ни к месту Черт-те что вам наплела, Словно, сватаю невесту Из богатого села. Я смотрю в лицо родное И не вижу я лица.

Что-то теплое, большое Затуманило глаза. «Может лишнее сказала?» — Тетя Христя, нет же, нет! Неужели не узнала, Я ведь Митяка, ваш сосед. — Милый! Что ж ты не признался? Да каким ты ветром к нам? На кушетке распластался Недошитый сарафан. Подбежала, опалила Огнемым румянцем щек, И лицо свое закрыла В кашемировый платок. Слезы женщин, сердцу больно.

Не могу никак забыть... А она совсем спокойно: — Надо Анку известить. То-то девочка будет рада — И уже из-за плетня: — Говорить или не надо Ей покуда про тебя? Жесткий ветер сотрясает Пятистенный старый дом. Я один сижу, листаю В красном бархате альбом.

Полустертые картины Оживают в свете дня. Вот мальчишка у плотины, Неужели это я? Рядом — шустрая девочка С красным бантиком в косе. Сколько раз с ней по

опенки Мы ходили по росе. И отцов мы провожали В один день на фронт

зимой. Вместе плакали и ждали, Вместе ждали их домой. Мир от крови отряхнулся, Пыль в окопах улеглась. Мой отец живой вернулся, А она не дождалась. Бабы девочку жалели, Называли сиротой. Помогали ей на деле Кто картошкой, кто мукой. Боль, обида и утрата, Ведь легко с ума сойти... Тетя Христя, как смогла ты Это все перенести? Тетя Христя — мастерица, Дочка матери подстать — Пресерьезная девица Изменилась, не узнать. Будто мы с ней не знакомы, Не встречались никогда. В волосах желтей соломы Нету красного банта. Нынче ветер суматошный, Только он тут не при чем. Встреча с детством, Встреча с прошлым, Самовар бурлит ключом...

СНЕГИРИ

Снегири, красногрудые птахи, Словно ветер из детства принес Лоскутки кумачевой рубахи И развесил на ветках берез.

Рано-рано вы нынче слетелись, Гости зимние вы мои. Ведь деревья еще не разделись И цветы не все доцвели. По утрам только в инее колком

В огородах искрится трава. Вы напомнили, как под елкой

Мне когда-то спалось у костра. Эх, жуланы мои, вы жуланы, Годы, годы-то как летят! Распростались мы с детства рано — Босоногий, вихрастый отряд.

Нам бы бегать да бегать с санками И не знать никакой беды, А мы увлеклись танками, Ружья делали из доски. И во всем подражали взрослым,

Добавляли себе года. Уходили из дома без спроса мы В незнакомые города. И по-детски глядели строго. Стиснув зубы, в лицо врагу. Наши чужи по всем дорогам

Оставляли следы в снегу. И людей было жаль до боли нам За увечья и за рубцы. Нашим потом, круто посоленным, Хлеб в окопах ели отцы.

Каждый век был чем-то знаменателен, Жизнь листает годы как страницы книги. Наши прадеды мечами да розатиной Гнали рыцарей от Чудского до Риги.

Время грубой силы миновало, Человек в работу запрягает атом.

Панцири остались лишь в музейных залах, Прибалтинец стал давно мне добрым братом. Ну зачем друг с другом насмерть драться, Разве в этом назначение жизни?

Мы, потомки разных рас и наций. Будем жить и строить в коммунизме.

Хорошо, что жизнь непостоянна, За зимой приходит солнечное лето.

Хорошо, что люди неустанно Думают о мире на земной планете.

Зам. редактора В. И. БЕЛИНКИН

НАШ АДРЕС

И ТЕЛЕФОНЫ:

с. Верх-Чебула, ул. Ленинская, д. № 22. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора и секретаря — 0-41, сельхозотдела — 1-19, отдела культуры и бухгалтерии — 0-43, типографии — 0-41 (2 звонка).

Типография газ-ты «Ленинская искра».

Тираж 2467, Заказ № 561.

Газета выходит 3 раза

в неделю:

вторник четверг, с.бота